
Syfte, kunskapskrav och centralt innehåll 

 

Konkretiserade mål: Arbeta med olika delar av Sexualitet, 

samtycke och relationer. 

 

Syfte och långsiktigt mål:   

● Undervisningen ska bidra till att eleverna utvecklar kunskaper om 

demokrati, jämställdhet och mänskliga rättigheter samt om människors 

livsvillkor i Sverige och andra delar av världen. 

● Genom undervisningen ska eleverna ges möjlighet att utveckla 

kunskaper om samhällsfrågor samt förståelse för hur samhället och 

individens villkor förändras över tid. 

● Eleverna ska också ges möjlighet att utveckla kunskaper om olika 

traditioner och livsåskådningar och om hur dessa påverkar våra liv och 

samspelet i samhället. 

● Undervisningen ska utveckla elevernas förmåga att samtala om och 

reflektera över etiska och existentiella frågor 

● Eleverna ska också ges möjlighet att påverka och vara delaktiga i 

lektionsupplägg 

● Genom undervisningen ska eleverna ges möjlighet att utveckla 

kunskaper om Samtycke samt förståelse för hur kommunikation kan 

fungerar på olika sätt. 

● Genom lära sig nya tecken, bilder och möjlighet att öka ordförråd som 

ger verktyg för reflektion, kommunikation, inkludering. 

● Få förståelse och kunskaper om olika känslor. 

● Eleven ges möjlighet att öka ordförråd som verktyg för reflektion, 

kommunikation, inkludering och att vi kan ta medvetna beslut. Att 

avdramatisera laddade ord/begrepp. Förståelse och kunskap som rör 

kroppen, hur den ser ut, hur olika kroppsdelar benämns och hur den 

fungerar. 

● Får kunskap om, oavsett livsvillkor får här kunskaper om 

diskrimineringslagen, barnkonventionen, lagen om samtycke utifrån sin 

mognad. 

● Koppling till normer och breddande av perspektiv kan eleven lära sig om 

sig själva och andras perspektiv med koppling till könsidentiteter och 

HBTQIA+ perspektiv.  

  

  

 

 



 

 

 

Kunskapskrav:   

 

Kravnivå för grundläggande kunskaper (efter elevens förutsättningar) 

 

● Eleven reagerar igenkännande på beskrivningar av samhället. I 

samtida och historiska skildringar av världen urskiljer eleven människors 

livsvillkor och reagerar på dem. 

● Eleven deltar i kommunikation om aktuella samhällsfrågor och nyheter. 

Dessutom deltar eleven i kommunikation om livsfrågor och elevnära 

etiska frågor. 

  

  

Centralt innehåll:   

● Värdegrund, jämställdhet och demokrati samt alla människors lika värde. 

● Konflikter och konfliktlösning. Hur man kan hantera olika intressen och 

åsikter. 

● Etiska frågor och livsfrågor med betydelse för eleven, till exempel droger 

och jämställdhet. Livsfrågor i samband med födelse, liv och död. 

● Relationer, kärlek, sexualitet och integritet. Hur man gör egna val samt 

tar ansvar för sig själv och andra. 


